

**Администрация г. Улан-Удэ
Комитет по образованию г.Улан-Удэ
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Детский сад №33 «Светлячок» комбинированного вида
670009, г. Улан-Удэ, ул. Чайковского, 9 А,
Тел./факс:8(301-2) 25-11-85
эл. адрес: rbsvetlyachok33@mail.ru**

**Проект по теме:
«Народные промыслы!»
для детей подготовительной группы.**

Разработала и провела:
воспитатель Лепина Е.А.

г. Улан-Удэ

2022г.

Тема: «Народные промыслы!».

Вид проекта: творческий.

Срок: 07.11.2022г. – 18.11.2022г.

Итоговое мероприятие: Развлечение «Калейдоскоп народных игр», Ярмарка «Собирайся народ!».

Участники проекта: дети, родители, воспитатель детского сада МБДОУ детский сад №33 «Светлячок».

Актуальность:

Через знакомство с народным декоративно-прикладным искусством, которое несет в себе национальные традиции, дошкольник соприкасается с жизнью народа, с тем, чем народ живет в прошлом и настоящем. Народное декоративно-прикладное творчество развивает образное мышление ребенка, фантазию, влияет на творческий процесс. Связанное с декоративным творчеством художественное слово только усиливает процесс формирования нравственно-патриотических чувств подрастающего поколения.

Развитие детского творчества является одной из наиболее актуальных проблем современного дошкольного образования, ведь речь идет о важнейшем условии формирования индивидуального своеобразия личности уже на первых этапах её становления. Данная проблема нашла широкое отражение в Федеральных государственных требованиях к содержанию образования детей дошкольного возраста, введенных в последние годы в организацию работы детских садов.

Изменилось содержание нашей жизни и жизни наших детей: народные игры, забавы и игрушки заменяются компьютерными играми и телевизионными мультфильмами и передачами. Но воспитание гражданина и патриота, знающего и любящего свою Родину, – задача, которая не может быть успешно решена без глубокого познания духовного богатства своего народа и освоения народной культуры. Воспитателю предопределена высокая миссия – нести в мир детства все нравственные ценности, помочь ребёнку открыть многообразие декоративно-прикладного искусства.

Знакомство детей с основами декоративно-прикладного искусства осуществляется в программах воспитания и обучения в дошкольных учреждениях, но методических рекомендаций недостаточно, а в некоторых программах это направление работы вообще не предусмотрено. Необходимость организации данной работы существует, так как у детей нет возможности соприкоснуться с декоративно-прикладным искусством – подержать в руках подлинные изделия, дымковскую игрушку, предметы гжельской керамики, увидеть непосредственный технологический процесс изготовления художественной посуды, предметов быта и игрушек. Это значительно обедняет детское восприятие и впечатления дошкольников, и обязательно скажется потом на отношении к предметам искусства.

Реализация краткосрочного проекта «Народные промыслы России» дает возможность более углубленно знакомить детей с народным творчеством в различных игровых, информационных, художественно - творческих формах детской деятельности.

Цель проекта: создание условий для развития познавательных и творческих способностей детей в процессе разработки совместного проекта, продолжить знакомство детей: с народными традициями и обычаями, с народным декоративно прикладным искусством.

Задачи проекта:

- **Ознакомить детей с народными промыслами;**
- **Содействовать развитию речи ребенка: обогащать словарь, повышать выразительность речи;**
- **Развивать индивидуальные эмоциональные проявления во всех видах деятельности;**
- **Учить понимать образный смысл загадок.**
- **Осуществлять нравственное и эстетическое развитие личности ребенка;**
- **Развивать умение видеть красоту изделий прикладного творчества, формировать эстетический вкус;**
- **Развивать навыки художественного творчества детей.**

Методы и формы работы: НОД, чтение художественной литературы, проведение подвижных и дидактических игр, беседы, рассматривание иллюстраций, картин, альбомов, фотографий, книг, отгадывание загадок.

Предполагаемый результат:

Формирование у детей знаний о художественно декоративно – прикладных промыслах России (Хохлома, Гжель, Дымка, Городец).

Формирование художественно-эстетических, патриотических чувств в процессе реализации проекта.

Заинтересованность детей темой о народных промыслах, проявление их познавательной активности (делятся с детьми и взрослыми информацией по теме, рассказывают интересные факты).

Проявление интереса к самостоятельному художественно-декоративному рисованию и лепке.



















